

Ente Acque della Sardegna Ente Abbas de Sardigna



RISPOSTE AI QUESITI

AGGIORNATO AL 09/04/2019

Servizio tecnico di ingegneria relativo alla progettazione definitiva-esecutiva, direzione lavori e coordinamento per la sicurezza in progettazione e esecuzione dell'intervento: linea d.4.1. (L132) - interventi strutturali di messa in sicurezza delle opere del Sistema Idrico Multisettoriale Regionale (SIMR) di competenza del Servizio Dighe dell'ENAS, ai sensi del d. lgs 81/2008: (d.4.1.3) sistemazione di alcuni versanti franosi nelle pertinenze della diga di Nuraghe Arrubiu - Orroli - procedura aperta telematica ai sensi dell'art. 60 del D. Lgs. 50/16 da esperirsi sulla piattaforma della Centrale regionale di committenza SardegnaCAT - CIG 779445079D – CUP I74H15000990002 - (gara n. 05AS/2019).

Quesito n. 1 (marca da bollo)

Si chiede se tutti in componenti della RTP costituenda, che compilano ognuno per sé l'allegato 3, debbano inviare la documentazione con marca da bollo da 16 euro, oppure basta un solo pagamento.

Risposta: Al punto 15.1 del disciplinare di gara si precisa che nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituito, la domanda di partecipazione è presentata da ciascuno dei soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio. Pertanto, la ricevuta del pagamento della marca da bollo dovrà essere presentata da ciascun componente l'RTP che presenta la singola domanda di partecipazione. Rimane ferma la possibilità degli stessi soggetti di presentare una unica domanda di partecipazione sottoscritta congiuntamente dai rispettivi rappresentanti legali. In tal caso, potrà essere presentata una unica ricevuta di pagamento ma ciascun concorrente dovrà presentare separatamente tutte le altre dichiarazioni previste dal disciplinare di gara qualora richieste.

Quesito n. 2 (Chiarimenti figura archeologo)

Si vorrebbe sapere se nella costituzione di un Raggruppamento Temporaneo di Professionisti, per la figura dell'archeologo, stante l'iscrizione all'elenco del Ministero dei Beni e delle Attività culturali e del Turismo, il ruolo specifico possa essere esercitato da un laureato privo di partita IVA, in regime di prestazione occasionale.

Risposta: In merito alla richiesta di chiarimenti sulla figura dell'archeologo riguardante la posizione IVA si precisa che la stazione appaltante non entra nel merito del regime fiscale. Il requisito richiesto è quello dell'iscrizione all'elenco del Ministero dei Beni e delle Attività culturali e del Turismo.

Quesito n. 3 (requisiti tecnici professionali)

In caso di RTP il professionista incaricato della progettazione può essere un Architetto che ha già svolto prestazioni analoghe o il bando esclude questa possibilità?

Risposta: Il bando prevede tra le figure minime inderogabili che il professionista incaricato della progettazione sia un Ingegnere iscritto al relativo albo: vedi art 16, paragrafo B, p.to 1 A) del disciplinare di gara, pertanto è esclusa la possibilità che il professionista incaricato della progettazione possa essere un Architetto. La stazione appaltante ha ritenuto infatti che come riportato negli artt. 51 e 52 del R.D. 23 Ottobre 1925 n. 2537 le competenze tra ingegneri e architetti siano equiparate esclusivamente per quanto concerne le opere di edilizia civile, alle quali non sono ascrivibili gli interventi oggetto di affidamento.